

阵地建设标准化 服务模式特色化 便民服务精细化 江油市便民“小平台”服务“大民生”

探索“便民服务+妇女之家”服务模式，让亮点工作暖民心；以“便民服务+培训”为引领，拓宽农民就业渠道……近年来，绵阳江油市多措并举，完善镇村便民服务体系，通过阵地建设标准化、服务模式特色化、便民服务精细化，实现镇村便民“小平台”撬动服务“大民生”，有效提升群众满意度。

夯实服务基础

为夯实便民服务基础，今年以来，江油市设置了24个便民服务中心、18个分中心、253个村（社）便民服务室，并结合乡镇人口、经济等实际情况，统筹推进前台综合受理、后台分类办理、“AB角”等服务模式，合理配置人员，从根本上完善便民服务体系。

为更好服务群众，江油市政务服务大厅、市委编办等单位协调相关部门，梳理适合乡镇便民服务中心受理办理的事项111项，将与群众生产生活密切相关的医保、社保、补贴申领及水、电、气等服务事项，纳入乡镇便民服务中心办理，实现群众办事“只进一扇门”。

“最多跑一次”。

与此同时，江油市将政务服务“一网通办”平台自助服务终端延伸到乡镇（街道）便民服务中心、便民服务站、村（社）便民服务室，逐步扩大公共服务事项网上受理范围，积极探索网上代办、多级联办服务模式；推广应用四川省一体化政务服务平台，梳理便民服务“一件事一次办”事项30个，打通服务群众“最后一公里”。

便民服务中心充分发挥综合受理窗口和一站式服务平台功能，不断提高服务水平，提升办事效率。目前，已成功为群众办理首个个体工商营业执照、首张卫生许可证。

提升服务内涵

走进宽敞明亮的龙凤镇便民服务中心，详细服务内容在电子办事指南上一目了然，蓝白相间的沙发舒适柔软，正方形、扇形的办公桌干净整洁，针线包、充电器等常用物品应有尽有……没了玻璃隔着的柜台，焕然一新的服务环境，让前来办事的群众倍感温馨。

“我们对服务大厅进行了环境

改造，‘去柜台’建立‘开放式’集中办公区，工作人员面对面为群众提供‘零距离’服务，让群众进入中心便能有回家的感觉。”龙凤镇便民服务中心主任阳厚强介绍道。

龙凤镇便民服务中心的改造，是江油市推进镇村便民服务体系“三化”建设试点带来的巨大变化。近年来，江油市按照标准化、规范化、便利化“三化”要求，通过优化功能配置、改善工作环境、延伸服务平台、拓展服务范围等途径，不断提高行政服务质量，切实提升群众满意度。

“现在医保、养老保险都在网上办理，我年纪大了，眼睛也不好，多亏他们上门帮我办理，太感谢了。”青莲镇双石村村民杨平秀今年74岁，不会用智能手机，面对需要手机办理的事情，总是很为难。双石村便民服务室工作人员得知这一情况后，立即上门服务，帮其办理相关事宜。

为切实减少群众跑路次数，江油市坚持需求导向，大力开展预约服务、延时服务等，针对残障人士、空巢老人等困难群体，充分发挥村（社）便民服务室服务群众“最后一公里”优势，全面做好帮办、代办、

上门服务等工作。

创新服务模式

眼下正是各种水果热卖之际，连日来，义新镇义新社区便民服务室的工作人员正忙着帮助农户直播、包装、发货……

为拓宽农产品销路，去年，义新社区便民服务室成立了电商孵化园，帮助农户销售农产品。“目前，我们正加大电商服务力度，抓实农产品质量，力争实现种植、管理、包装销售一条龙服务，进一步助农增收。”义新社区支部书记沈燕说。

义新社区便民服务室只是江油市各镇村开展便民服务工作的一个缩影。

战旗镇白沙村便民服务室致力于村集体经济组织融合发展壮大，制定了“助融资、助吸纳、助利链”三大服务重心，与战旗镇农商行等金融机构、行业龙头企业、广大农户建立有效衔接机制，推动集体经济发展壮大；永胜镇以“便民服务+培训”为引领，积极开展职业技能培训，拓展农民工就业创业渠道，助农增收致富。（范灵知）

丹棱县 创新“桔橙+生猪”模式 培育省级现代农业园区

本报讯 “将丹棱县‘桔橙+生猪现代产业园区’打造为全县现代农业园区示范样板，推动全县农业产业高质量发展。”近日，眉山市丹棱县农业农村局组织技术人员，深入丹棱县桔橙生猪种养循环现代农业园区培育项目施工现场，督促项目推进情况并寄予希望。

据了解，丹棱县桔橙生猪种养循环现代农业园区是省级现代农业园区培育项目，项目地处丹棱县齐乐镇，以红石村、梅湾村为核心，辐射带动8个村6个社区，涵盖80个村民小组，9700户，总人口33255人。项目共规划面积10万亩，重点集中在国家晚熟柑橘产业集群项目建设核心区域和标准化生猪养殖辐射区。园区建设坚持规划先行、绿色发展、科技优先、优质高效、市场导向原则，力争达到“绿色生态、布局合理、链条完整、产业融合、效益良好”的标准。

据该局相关负责人介绍，在丹棱建设桔橙生猪种养循环现代农业园区主要是基于当地种养循环发展良好的坚实基础，仅2020年，园区总产值就达到23.7亿元，农民人均收入达3.2万元。其中，主导产业桔橙、生猪总产值为21.6亿元，主导产业占园区总产值91.3%。园区现有大型养殖场9家，养殖户22家，屠宰场2个，养殖业年存栏量5万头，出栏数10万头。从

整体来看，园区发展早已初具规模，但种植和养殖产业基本处于分散状态，此次项目的成功实施，将种养殖产业合二为一，建成统一体，更有利于发展现代农业。

在农田建设及地力提升方面，该县已完成水肥一体化、土壤改良和坡改梯建设，并与中国柑橘研究所签订新品种引进与服务协议，引进并培育柑橘品种15个；在标准化养猪场建设方面，该县已完成场地平整，目前正在施工中；在“全程机械化+综合农事”服务中心建设方面，该县已完成选址及规划设计；在科技创新方面，该县已建成全产业链专业服务团队1个，培训人数达400人次。

据介绍，丹棱县力争通过园区项目培育，建成一批产业特色鲜明、产业链条完整、设施装备先进、生产方式绿色、品牌影响力大、农村一二三产业融合、要素高度聚集、辐射带动有力的现代农业园区，以现代农业园区建设为重点推进农业农村现代化，打造高质量、高标准的现代农业建设样板区和乡村振兴产业兴旺的引领区。

经估算，到项目实施完成后，丹棱县桔橙+生猪现代农业园区将实现总产值24亿元，其中第一产业实现产值14.4亿元，实现一产增加值7.2亿元，第三产业实现产值2.4亿元。

（刘敬宗 本报记者 苏文保）

妥善安置 受灾群众

9月16日凌晨，泸州市泸县发生6.0级地震。灾情发生后，纳溪区机关党员干部第一时间深入各村（社）受灾点，了解受灾情况，认真做好受灾群众的搬迁、安抚工作，力争将受灾损失降到最低。图为纳溪区永宁街道党员干部在安富村3社受灾农户宋春艳家中指导灾情安置工作。

（周超华 摄影报道）



区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

武胜县

做好秋粮收购工作

本报讯 为确保全县粮食稳定增产，近期，广安市武胜县粮食和物资储备中心及时安排部署，严格落实“一察二增”举措，切实抓好秋粮收购工作。

深入基层察民意。为落实粮食收购环节各项工作，该县领导班子带头组建调研队，深入粮食企业，走进生产车间，对粮库建设、粮食产后服务体系、粮油加工、安全生产等方面工作进行调研，共收集解决企业难题13个；深入农业合作社、种粮户家中，收集关于粮食种植、收获、存粮等方面的意见建议。

科学谋划保增效。结合各乡镇粮食产量、农户数量及调研情况，县粮食和物资储备中心加强稻渔综合种养生

产引导，积极开展“五优联动”提质扩面工作，规范粮食清理、烘干、储藏制度，贴近农户实际需求，做好节粮减损工作，切实把好事办实、办细，确保秋粮收购“颗粒归仓、颗粒不损”。

服务升级促增收。深化收购“最多跑一次”改革，创新收购方式，按照“优储适需，储为所用”原则，积极腾并仓库，落实收购人员，筹集收购资金。组织党员志愿服务队上门收购，并引导粮食产后服务中心开展“湿粮不落地”——收割、运输、烘干、交售一条龙服务，有效减轻农民收粮、清理、烘干、售粮等劳力成本，切实助农增收。

（黄龙忠 杨晓华）

纳溪区

志愿服务进小区

本报讯 “感谢街道干部和志愿者的辛勤付出，现在我们小区的楼道变得干净多了，通讯线路也变得规范整洁，我们看着心情舒畅多了！”近日，泸州市纳溪区永宁街道较场坝社区居民孙义容说起小区的新变化，满脸喜悦。

当天，永宁街道机关干部职工和包联小区居民志愿者组成一支志愿服务队，在辖区开展“文明行动日”志愿服务活动。

队员们充分发挥不怕脏、不怕累的服务精神，对小区内的卫生死角、杂物、小广告进行集中清理，对车辆停放

不规范问题进行劝导，向广大群众宣传创建全国文明城市的重要意义，引导大家进一步树立主人翁意识，增强小区居民参与创文工作的积极性和主动性，共同监督社会中的不文明行为，倡导大家做文明人、说文明话、办文明事。通过此次活动，小区整体环境得到有效整治，为居民营造了干净、整洁的居住环境。

此次活动共发放宣传资料1200余份，清理楼道破旧物件200余件、清除小广告80余处，劝导规范停车20辆次。

（周超华 何娟）

阆中市

全力以赴打好碧水保卫战

本报讯 近年来，南充阆中市以全面改善水生态环境质量为目标，大力实施嘉陵江水生态环境综合治理，积极推进“一江四河”水体保护整治工作，坚决打赢城乡饮用水源保护、农业水污染防治、环保基础设施建设攻坚战等多场硬仗。

据了解，阆中市位于嘉陵江中游，境内大小河流共11条、总长55.172公里，大中小型水库31座，河库众多，水网密布。近年来，全市上下牢固树立上游意识、底线意识和法治意识，全力以赴打好碧水保卫战。

在水资源保护过程中，饮用水源地的保护是较为重要的一个环节，与人们的自身利益密切相关，为此，该市以国家生态环境部开展的饮用水源地专项整治为契机，把全市42个集中式饮用水源地规范整治放在水环境治理的突出位置。按照供水规划，全市重新划定了19个乡镇集中式保护区，完成“划、立、治”工作。目前，19个乡镇集中式饮用水水质达标率为100%。另一边，投资2.6亿元的城区饮用水源搬迁工程也已建成投运，城市集中式饮用水水源水质达到地表水Ⅱ类水质标准，

水质达标率为100%。

与此同时，近年来，阆中市坚持以污水减量化、分类就地处理、循环利用为导向，探索出“技术精准化、建管专业化、投入多元化”的农村生活污水治理模式，让全市60%以上的行政村生活污水得到有效治理，生活污水乱排乱放现象得到有效管控，乡村水体水质显著改善。

此外，阆中市还通过加强生活污水垃圾处理设施建设、深入开展生活垃圾分类和强化生活污水垃圾处理设施运营监管，全力打好环保基础设施建设攻坚战。自2018年以来，阆中市先后投入资金6500万元实施老城区污水处理厂技改扩能和滨江路沿线排污口整治；投资15.7亿元建成新区污水处理厂扩能及配套管网，分批次建成48个乡镇污水处理站，日处理污水能力达11800吨以上；投资2.6亿元实施马家河污染治理项目，不断完善环保基础设施。

如今，市域内主要河流水质明显提升，城市各地滨河景观已成为居民健身休闲、摄影打卡的首选之地。（莫子君）

营山县

保障汛期特种设备安全运行

本报讯 入汛以来，雷电、暴雨等灾害性天气较多，特种设备处于事故高发、易发阶段。南充市营山县市场监管局坚持早部署、早行动，围绕“控风险、除隐患、防灾害、保平安”工作目标，以“三强化”保障汛期特种设备安全运行。

突出重点风险，强化风险管理。该局督促临水临崖、易滑坡等区域的特种设备使用单位开展环境因素风险辨识评价，有针对性地制定地基防护、设备紧固等管控措施；督促指导大型游乐设施、场（厂）内专用机动车辆使用单位开展极端天气风险辨识评价，有针对性地制定增设防雷设施、极端天气设备停用、人员疏散等管控措施；督促指导露天作业的起重机械开展作业活动风险辨识评价，有针对性地制定设备紧固、防风抗滑等管控措施。

加强监督检查，强化隐患整治。结合汛期特种设备运行特点，该局加强对危化品储罐、人员密集场所电梯、大型游乐设施和露天作业的

起重机械等设备的监督检查力度，重点检查使用单位岗位责任制、双重预防机制、清单制管理制度是否落实，操作规程、应急处置措施是否科学合理，压力容器、管道安全附件的维护保养、定期校验是否及时，压力容器和管道是否存在跑冒滴漏等现象，对检查发现不能现场整改的事故隐患，均依法发出特种设备安全监察指令书，责令其限期整改，坚决杜绝设备带病运行。

加强知识宣传，强化应急准备。该局通过微信公众号、微信群发布《汛期特种设备安全防范要点》《特种设备应急处置技术》《特种设备风险防范手册》，为特种设备使用单位普及设备管理、应急处置知识，督促各单位提高汛期安全风险防范意识、加强应急物资储备，要求应急队伍进入战备值班状态，确保若有突发事件发生能得到及时有效处置。

截至目前，该局共出动执法人员100余人次，检查特种设备使用单位70余家、特种设备300余台（套），排查并完成整改各类安全隐患36处。

（刘小斌 李永辉）

遗失公告 广告登报办理总汇 遗失、注销、清算、减资、热线 86615747、13880605967,QQ:2072683032 声明、公告、环评公示等

■锦城学院姚沛锐遗失报件证号20211404250041

■成都宏伟休闲娱乐有限公司公章、财务专用章、法人章杜伟

遗失声明。

■严玉梅遗失绵阳市万

为金心房地产开发有限公司开

具的购买翡翠御园二期9栋2

单元1层2号房屋定金收据遗

失，编号:00028871金额:30000

.00元 收款日期2021.8.27日

首付付款收据一张，收据号

码:0002921金额:673967

.00元 收款日期 2021.8.31日

现特此声明作废。

■成都宏伟休闲娱乐有限公司公章、财务专用章、法人章杜伟

遗失声明：贾安全遗失成都

市金牛区金牛万达广场有限公司开具的购买翡翠御园二期9栋2

单元1层2号房屋定金收据遗

失，编号:00028871金额:30000

.00元 收款日期2021.8.27日

首付付款收据一张，收据号

码:0002921金额:673967

.00元 收款日期 2021.8.31日

现特此声明作废。

■彭州市畜牧局遗失公章一枚，编号:5101820001802。声

明作废。

■刘伟丢失执业助理医师资格证书，编号:20205124151018

3,声明作废。

■四川省中国青年旅行社有限公司吉祥专线三十八(李晓敏)

不慎遗失四川省中国青年旅

游社有限公司总部2019年所开

设的专线电话费、水电费、物

管、房租等收款专用收据》一

张，收据编号: B 2307308,

声明作废。

■成都文理学院艾若芸学

生证,19102838遗失,声明作废。

■经营者贺建洪不慎遗失彭州

市工商行政管理局2008年3

月18日核发的营业执照正副

本,注册号为:51018260009</